



法国电视台11日公布的吉尔·雅基耶的照片 新华社/路透



吉尔·雅基耶 资料图片

新闻人物

“冲突”记者

现年43岁的法国电视记者吉尔·雅基耶精通阿拉伯语、英语,生前供职于法国电视二台,长驻中东地区,拥有丰富战地采访经验,曾在利比亚、阿富汗、加沙、伊拉克和也门等地工作。他是获叙利亚政府邀请到霍姆斯市采访的。

雅基耶从小对摄影感兴趣,1994年进入法国电视三台,1999年以来加盟法国电视二台。2003年,因报道以色列与巴勒斯坦人的冲突而获得法国新闻大奖。2011年,吉尔曾因拍摄突尼斯骚乱的纪录片而获得国际红十字会大奖。此外,在生前,他还多次报道过科索沃以及阿富汗等国家与地区的冲突,可以说哪里有冲突,哪里就有他的身影,因此吉尔还有着“冲突记者”之称。

雅基耶生前曾说过“我讨厌战争,但是在发生战争的现场,我可以拍摄到真实的场面,面对摄影机,人们表现得非常真诚,对此我不能对他们的疾苦无动于衷”。雅基耶曾表示过,自己特别喜欢拍摄能够展现人物情绪和内心的场面。综合



一名叙民众在袭击中受重伤 新华社/法新

法国记者 命丧叙利亚

一个大多由外国媒体记者组成的报道团11日在叙利亚中部城市霍姆斯遭遇袭击,包括一名法国记者在内的8人死亡。这是自从叙利亚局势动荡以来首次发生外国记者遇袭死亡事件。

法国电视二台确认,死者为其《特使》节目记者吉尔·雅基耶,电视台“悲痛获悉记者吉尔·雅基耶死于霍姆斯”,但尚未获知详细情况。

一些目击者和官员说,这个10多名记者组成的报道团在霍姆斯采访时受到多枚手榴弹或火箭弹袭击。叙利亚Al-Dounia电视台报道,袭击造成8人死亡,包括雅基耶和一些叙利亚人,另外,包括一名荷兰摄影师在内的20多人受伤。雅基耶成为自叙利亚去年3月发生动乱以来遭袭死亡的首位西方记者。

事发时身在现场的一名法新社摄影记者说,他们当天和叙方安全人员和官员一起抵达霍姆斯,“所有记者坚持走出去看情况”,去了一处叙总统巴沙尔支持者聚居区。

叙利亚 袭击是骇人罪行

叙利亚中部霍姆斯省省长加桑·阿卜杜勒-阿尔11日谴责当天发生在省会霍姆斯市的武装分子袭击外国记者团事件。

阿卜杜勒-阿尔在接受新华社记者电话采访时说,11日下午,一伙“恐怖分子”袭击了霍姆斯市埃克利马街区的一处人群,当时一些当地居民正向一个外国记者团介绍霍姆斯情况。这次袭击是“针对平民和记者的骇人罪行”。

法国 要求叙政府彻查

法国外交部长朱佩11日要求叙政府对当天发生在叙利亚中部城市霍姆斯的外国记者遇袭事件展开全面调查。

朱佩谴责袭击是“可憎行为”,说法国驻叙首都大马士革外交人员将“立刻”赴霍姆斯,要求叙政府给予必要支持。

“我们要求展开调查,让事件

真相大白。”

他强调,叙利亚当局对外国记者在其领土上的安全负有责任,并应保护信息传播自由。

总部设在维也纳的国际新闻学会说,袭击悲剧再次警示记者报道时面临危险,“我们敦促叙利亚各方尊重记者自由和安全工作的权利”。

新华社

一名比利时记者说,事发时现场一片混乱、惊恐,到处都是血。他看到一些人在救助一名流血的小女孩。

Al-Dounia电视台播出一段据信为袭击现场的画面:记者们正打算走入一栋建筑时,一枚手榴弹或火箭弹在大约200米开外爆炸,接着另一枚在建筑前爆炸,激起一片尘土,随后清晰露出地上死伤者。现场一片混乱,记者和随行人救助伤者。

没有人“认领”11日袭击。

耿学鹏(新华社)

相关新闻

叙总统带着家人 现身支持者集会

11日袭击发生前数小时,叙总统巴沙尔·阿萨德在大马士革一处广场出席集会,行程事先没有公布。

电视画面显示,他的妻子和两名孩子也在集会人群中。数以千计政府支持者举着巴沙尔的画像并高呼口号。

巴沙尔说,叙利亚正在面临阴谋,这些阴谋离结束只剩最后一个阶段,“我们毫无疑问将获胜”,“我对未来有信心”。他在前一天的讲话中说,决意“以‘铁拳’打击恐怖分子”。 新华社



巴沙尔的妻子阿斯马和一对儿女出现在集会上

叙利亚局势

阿盟观察员辞职

来自阿尔及利亚的阿盟观察团成员安瓦尔·马利克11日表示,他已经辞去观察员一职,因为观察团根本无力阻止在叙中部城市霍姆斯发生的“恐怖景象”。

另外一位不愿透露姓名的观察员也对马利克的话表示赞同,他还说自己准备在13日离开。 新华社

美使馆再次撤人

美国国务院11日宣布,出于安全考虑,国务院已命令再次减少美国驻叙利亚大使馆工作人员数量。去年10月,美国国务院下令驻叙使馆人员家属撤离,并对使馆人员数量加以限制。

另据报道,美国务卿希拉里11日说,叙利亚政权未履行其对阿盟的承诺,观察团使命不能无限期继续,不能准许叙总统巴沙尔及其政府免于“惩罚”。 新华社

三航母相聚海湾

美军称无关伊朗局势

美国军方11日证实,海军新调派的一支航空母舰战斗群已经抵达海湾地区,同时另一艘航母正在开赴这一地区。美军发言人否认这次调动关联伊朗局势。

美海军第五舰队声明,“卡尔·文森”号航母战斗群“1月9日抵达第五舰队职责区域”。“卡尔·文森”号伴有巡洋舰、驱逐舰,搭载将近80架飞机和直升机。

五角大楼发言人约翰·柯比11日告诉媒体记者,“卡尔·文森”号将轮换“约翰·斯滕尼斯”号航母战斗群。“约翰·斯滕尼斯”号按计划将返回圣迭戈港,但柯比没有披露返回时间。

美国海军官员同时证实,“亚伯拉罕·林肯”号航母战斗群结束对泰国港口访问后,如今正位于印度洋海域并前去与“卡尔·文森”号会合。

发言人柯比特别提出,这次调动无关近来伊朗及海湾局势新进展。

他说,“卡尔·文森”号派往海湾地区是“例行”行动且“早有计划”。

“我不想给人一种印象,即我们因担忧现在发生在伊朗的事情而急调两艘航母到那里。”

伊朗方面11日没有回应美海军最新部署调整。 耿学鹏(新华社)



“约翰·斯滕尼斯”号航母

伊朗核科学家遇害 是以色列干的?

伊朗首都德黑兰当地时间1月11日发生爆炸,与伊朗核项目有关的科学家穆斯塔法·艾哈迈迪-罗尚和他的司机兼保镖在爆炸中死亡。伊朗官员指责美国和以色列制造了暗杀行动,对此美国方面极力否认。而以色列军方一名高层官员的内部证词则暗示,以色列很有可能与这起袭击事件有关。

美国坚决否认

美国国务卿希拉里11日在同来访的卡塔尔首相兼外交大臣哈马德举行的联合记者招待会上说:“我要直截了当地否认美国参与了伊朗国内的暴力行为。”美国国家安全委员会发言人托米·威特说:“美国与这起袭击事件没有任何关系。我们强烈谴责包括该起暗杀在内的任何暴力事件。”美国国务院也发表声明,谴责“针对无辜个人的暗杀和袭击”,并向遇害者家属表达悲痛之情。

以色列暗示参与

据美国媒体报道,一名以色列军方高级官员10日在外交和国防事务委员会的证词很可能暗示以色列与伊朗核专家遇刺事件有关。

据爆料,军方的本尼·甘茨将军10日说,他预计伊朗今年“国内政权会发生更迭,并继续遭到国际社会压力”,此外他还指出伊朗“将发生一些意外”。本尼·甘茨将军在伊朗核专家遇刺发生仅数小时前,便在内部听证会上做出上述言论。美国媒体认为这强烈暗示了以军方与袭击事件有关联。 任奇(中国日报)

相关新闻

日本拟减进口伊朗石油

据新华社电 日本财务大臣安住淳12日说,为与美国制裁伊朗保持同步,日本将“迅速且分阶段”减少进口伊朗原油。安住淳称,日本“完全理解”美国就伊朗核计划采取的行动。伊朗原油占日本现有原油进口总量的10%。

美国财部长盖特纳对日方大加赞赏,夸日本是美国“至关重要的盟友”。